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ВВЕДЕНИЕ

Многие женщины с юных лет знают, как дер-
жать в руках крючок или спицы, но вязали ког-
да-то давно или лишь изредка берутся при не-
обходимости связать теплый шарфик или шерс-
тяные носки. А остальное — кофты, платья,
пальто, шапки и прочие предметы теплой одежды —
ищут на рынке и в магазинах. И до боли знако-
мы всем банальные фразы: «Вот такого бы цве-
та, но другого фасона» или «Вот эту модель, но
другого размера»! Нет, просто нет такого изде-
лия, чтобы вас, именно вас, а не подругу и не
соседку все в нем устраивало! Эту вещь еще не
произвела легкая промышленность! Однако не
стоит расстраиваться. Ваша вещь в действитель-
ности уже существует… в ваших мечтах. Пока
еще только в мечтах. Но зайдите на пять минут 
в магазин пряжи, а дома отыщите подходящие
спицы и откройте книгу… Вы и не заметите, 
как, ряд за рядом проявляясь, ваша мысль мате-
риализуется, а ваше теплое настроение вопло-
тится в самое настоящее мягкое пальто, теплый
пуловер или оригинальную шапочку.  



ПАЛЬТО

Женское пальто с оригинальной отделкой

Мягкое вязаное теплое пальто во многом
удобнее привычного драпового. Тем более его
не так сложно связать своими руками. Общий
вид изделия представлен на рисунке 1. 

Размер: 46–48.
Вам потребуется:
— 2 кг полушерстяной пряжи серо-голубо-

го цвета (110 м/50 г);
— 80–100 г шерстяной пряжи темно-синего

цвета для отделки;
— спицы № 5;
— крючок №№ 4 и 5;
— пуговицы.

Рис.1. Пальто с оригинальной отделкой



Виды вязания

Чулочная вязка: в лицевых рядах все петли
лицевые, в изнаночных — изнаночные.

Платочная вязка: в лицевых и изнаночных
рядах все петли вязать лицевыми.

Изнаночная гладь: в лицевых рядах все пет-
ли вязать изнаночными, а в изнаночных — ли-
цевыми.

Описание работы

Модель вязать по выкройке (рис. 2).
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Рис. 2. Выкройка женского пальто с оригинальной отделкой
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Спинка и полочки. Начинать вязание с пла-
точной вязки (3 см), далее продолжить чулоч-
ной вязкой (24 см), а затем изнаночной гладью.

Планка-застежка. Следует вязать на полоч-
ках платочной вязкой. 

Рукава. Также начинать платочной вязкой
(3 см), после чего перейти на чулочную (14 см).
Затем, равномерно распределив, прибавить в 1 ря-
ду 5 п. и далее вязать по выкройке изнаночной
гладью.

Воротник. Выполнить платочной вязкой. 
Отделочный шнур. Нитью темно-синего цве-

та крючком № 5 связать цепочку из воздушных
петель, затем обвязать ее вокруг столбиками без
накида: с одной стороны темно-синей нитью, 
а с другой — нитью серо-голубого цвета. Уло-
жить шнур так, как показано на выкройке, и при-
шить. Из нитей серо-голубого цвета связать шнур
и выполнить из него накладные петли для пуговиц.

Сборка. Готовые детали сшить. Пришить
молнию и пуговицы.

Женское полупальто

Вязаное полупальто с шалевым воротником
подарит вам ощущение тепла и комфорта. Об-
щий вид изделия представлен на рисунке 3. 

Размер: 48–50. 
Вам потребуется:
— 1,5 кг полушерстяной серой меланжевой

пряжи (95 м/50 г);
— спицы № 5.
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Виды вязания

Чулочная вязка: 
в лицевых и изнаноч-
ных рядах все петли ли-
цевые.

Резинка 2 х 2 (ко-
личество петель долж-
но быть четным):

1-й и все нечетные
ряды: 2 лиц. п., 2 изн. п.;

2-й и все четные ря-
ды: все петли вязать по
рисунку.

Описание работы

Модель вязать по
выкройке (рис. 4).

Рукава и кокетка.

Работу начать с право-
го рукава. Связав его
вместе с кокеткой, пе-
рейти к выполнению
горловины и левого рукава с кокеткой симмет-
рично правому.

Спинка. Из кромочной петли кокетки на-
брать петли для начала спинки и вязать ее свер-
ху вниз. 

Полочки. Петли для полочек (без планок для
застежки) набрать из кромочной петли кокетки
переда. Полочки связать той же длины, что 
и спинка. 
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Рис. 3. Женское полупальто



Планка. По лицевой стороне правой полоч-
ки набрать петли для планки и воротника, начи-
ная с низа полочки и кончая серединой спинки,
вывязывая 4 лиц. п. из каждых 3 кром. п. Далее
вязать по прямой 6 см резинкой 2 x 2, сделав на
середине планки 3 сквозные петли для пуговиц.
Петли планки закрыть до начала расширения во-
ротника. 

Воротник-шалька. Вязать следующим обра-
зом: в начале каждого ряда со стороны планки
закрыть по 2–3 п., пока высота полотна не бу-
дет равна 18–20 см. Одновременно со стороны
середины спинки прибавить на воротнике в каж-
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Женское двухцветное пальто

дом 4-м ряду возле кромочных по 1 п. до конца
вязания. Все петли закрыть в 1 ряду. Для левой
полочки набрать петли по ее лицевой стороне,
начиная от середины спинки (их должно быть
столько же, сколько и на правой полочке), да-
лее вязать так же, как и правую полочку.

Сборка. Сшить детали изделия, провести
влажно-тепловую обработку.

Женское двухцветное пальто

Такой демисезонный наряд
не только приятен и удобен, но
и способен повысить его обла-
дательнице настроение и уве-
ренность в себе. Общий вид из-
делия представлен на рисунке 5.

Размер: 46.
Вам потребуется:
— по 700 г черной и красной

шерстяной пряжи (95 м/50 г);
— спицы № 5.

Виды вязания

Платочная вязка: в лицевых
и изнаночных рядах все петли
лицевые.

Платочная вязка в полоску:
чередовать каждые 2 ряда чер-
ную и красную нити. 
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Рис. 5. Женское

двухцветное пальто



Двухцветный клетчатый узор (количество пе-
тель должно быть кратно 14 плюс 9 дополни-
тельных петель для симметрии плюс кромочные
петли):

1, 5 и 9-й ряд (нить красного цвета): все пет-
ли лицевые;

2, 6 и 10-й ряд (нить красного цвета): 9 лиц.
п., 5 изн. п., 9 лиц. п.;

3, 7 и 11-й ряд (нить черного цвета): 9 лиц.
п., 1 п. снять (нить за работой), 1 изн. п., 1 п.
снять (нить за работой), 1 изн. п., 1 п. снять (нить
за работой), 9 лиц. п.;

4, 8 и 12-й ряд (нить черного цвета): все пет-
ли из темной нити вязать лицевыми, петли из
светлой нити снимать (нить перед работой);

13, 17 и 21-й ряд (нить красного цвета): все
петли лицевые;

14, 18 и 22-й ряд (нить красного цвета): 
2 лиц. п., *5 изн. п., 9 лиц. п., повторять от *, 
в конце ряда провязать 2 лиц. п. и 1 кром. п.;

15, 19 и 23-й ряд (нить черного цвета): 2 лиц. п.,
*1 п. снять (нить за работой), 1 изн. п., 1 п. снять
(нить за работой), 1 изн. п., 1 п. снять (нить за
работой), 9 лиц. п., повторять от *, в конце ря-
да провязать 2 лиц. п. и 1 кром. п.;

16, 20 и 24-й ряд (нить черного цвета): все
петли черного цвета вязать лицевыми, петли
красного цвета снимать (нить перед работой);

25-й ряд: повторять узор с 1-го ряда.

Описание работы

Модель вязать по выкройке (рис. 6). Манже-

ты и низ пальто выполнить платочной вязкой 
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